

Коммерсантъ. – 11.02.2015. - № 23

Максим Юсин

## Тайм-аут в первом раунде

*Барак Обама запевнив, що США як і раніше закликають до дипломатичного врегулювання" конфлікту в Україні і не бачать його військового рішення. Він підтвердив підтримку Києва з боку своєї адміністрації і пообіцяв спільно з Міжнародним валютним фондом та іншими партнерами надати Україні необхідну фінансову допомогу. Яким буде обсяг цієї допомоги, пан Обама не уточнив.*

<http://www.kommersant.ru/doc/2664240?isSearch=True>

Барак Обама и Ангела Меркель провели подготовку к

Вчера по итогам переговоров в Вашингтоне президент США Барак Обама и канцлер Германии Ангела Меркель фактически сформулировали консолидированную позицию, которая, видимо, прозвучит на минском саммите "нормандской четверки", намеченном на среду. США и Германия предельно четко дали понять: если минские переговоры не приведут к осязаемому результату, отношение Запада к России будет только ужесточаться. Однако до завершения саммита Вашингтон фактически взял тайм-аут — не стал ни угрожать Москве новыми санкциями, ни пугать ее перспективой поставок на Украину американского оружия.

Накануне минского саммита Барак Обама по всем основным вопросам поддержал подход Германии, которая в последнее время заметно ужесточила свою позицию по отношению к России. На совместной пресс-конференции по завершении переговоров с Ангелой Меркель президент США заявил о необходимости сохранения антироссийских санкций, но в то же время сообщил: решение о поставках на Украину американского оружия пока не принято.

Это было явным реверансом в адрес госпожи Меркель, которая накануне визита в Вашингтон решительно высказалась против вооружения Киева, рискуя навлечь на себя гнев сторонников жесткой линии в США. Впрочем, как подтвердил вчера Барак Обама, и он не намерен делать резких шагов. По крайней мере до тех пор, пока остается шанс на дипломатическое решение и на успех переговоров в "нормандском формате". В противном же случае, по словам президента США, "изоляция России будет только усиливаться — как в политическом, так и экономическом плане".

Барак Обама заверил, что США "по-прежнему призывают к дипломатическому урегулированию" конфликта на Украине и не видят его военного решения. Он подтвердил поддержку Киева со стороны своей администрации и пообещал "совместно с Международным валютным фондом и другими партнерами" предоставить Украине необходимую финансовую помощь. Каким будет объем этой помощи, господин Обама не уточнил.

"Одной из наиболее важных задач" американский лидер назвал успешное развитие украинской экономики. "Если этого не получится, то еще более крупный проект — независимая Украина — не увенчается успехом", — предостерег украинских политиков Барак Обама.

Со своей стороны, Ангела Меркель дала понять: если конфликт в Донбассе не удастся урегулировать дипломатическим путем, давление на Россию со стороны Европейского союза и Соединенных Штатов будет усилено. "Мы продолжаем работать над поиском решения (украинского кризиса.— **"Б"**) с помощью дипломатических средств", —

заявила она, заверив: базовым принципом остается "территориальная целостность Украины", которую Россия "дважды нарушила — в Крыму, а также в Донецке и Луганске".

И Барак Обама, и Ангела Меркель высказали одну и ту же мысль: события на Украине и "агрессивная политика" России только укрепили трансатлантическое единство — между Соединенными Штатами и Евросоюзом по украинскому вопросу никаких серьезных расхождений нет. "У нас могут быть тактические разногласия,— признал американский президент и тут же оговорился: — Но в том, что касается основного принципа — соблюдения территориальной целостности Украины,— мы полностью едины".

Как следует из выступления господина Обамы, между ЕС и США нет серьезных противоречий и по другому болезненному для Москвы вопросу — продвижения инфраструктуры Североатлантического альянса на восток, к границам России. "Вместе с союзниками по НАТО мы будем укреплять свое присутствие в Центральной и Восточной Европе",— пообещал президент США.

При этом показательно, что Барак Обама несколько раз высказался о России вполне благожелательно. Например, он сказал, что на переговорах по иранской ядерной программе Москва "продолжает играть конструктивную роль". А касаясь двусторонних отношений, заверил: Соединенные Штаты "не стремятся ни сдерживать, ни ослаблять Россию". "Нам не нужна окруженная и ослабленная Россия. Мы предпочитаем видеть ее сильной, процветающей, энергичной. Она может быть нашим партнером перед лицом всех мировых вызовов",— отметил он.

В то же время ни Барак Обама, ни Ангела Меркель ничего не сказали о возможности смягчения антироссийских санкций в случае успеха минских переговоров. Впрочем, едва ли от них этого можно было ожидать — в отношении Москвы и президент США, и канцлер Германии сейчас играют роль "злых следователей".